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3Вісник регіональних Відділень аПУ

команда асоціації правників Укра-
їни представляє Вашій увазі вже дру-
гий «Вісник регіональних відділень 
аПУ». Влітку 2011 року новообране 
Правління асоціації на чолі зі мною як 
її Президентом визначило найбільш 
пріоритетні напрями роботи нашої 
організації на найближчі два роки, се-
ред яких було названо й розширення 
географії діяльності аПУ, активізацію 
роботи існуючих відділень, а також 
створення нових. Важливість цього на-
пряму діяльності асоціації передусім 
зумовлюється двома факторами. 

По-перше, аПУ є унікальною плат-
формою, що об’єднує представників 
юридичної професії з усієї України. 
кожен голос, кожна думка, кожна іні-
ціатива є вкрай важливою для всіх нас, 
адже разом наш голос звучить більш 
об’єктивно, вагомо та переконливо. 

По-друге, до недавнього часу більшість заходів прово-
дилася в києві, і значна кількість правників з різних регі-
онів нашої країни не мала рівних можливостей та доступу 
до ініціатив асоціації. Проте наразі ситуація стрімко змі-
нюється завдяки нашим спільним зусиллям. Минуле пів-
річчя було насичене офіційними заходами та конференці-
ями, круглими столами й освітніми заходами, неформаль-
ними і дружніми подіями. За останні 6 місяців до лав аПУ 
приєдналося понад 100 нових членів з різних куточків  

України, наразі функціонують 15 ре-
гіональних відділень аПУ, найак-
тивнішими серед яких є харківське, 
дніпропетровське та хмельниць-
ке. команда аПУ проводить відео- 
трансляції заходів, які проводяться в 
києві, круглі столи та засідання комі-
тетів проходять у форматі вебінарів за 
віртуальної участі правників з інших 
міст за допомогою сучасного технічно-
го обладнання.

не оминається увагою й діяльність 
регіональних осередків ліги студентів 
аПУ. Талановиту, активну й ініціатив-
ну молодь підтримують представники 
асоціації, старші та досвідчені колеги. 

Маємо надію та сподівання, що 
внесок кожного представника аПУ 
впливатиме на подальше розширення 
асоціації та зменшення відстаней між 

правниками з різних регіонів, сприятиме формуванню 
гучного єдиного голосу правничої професії.

хочу висловити подяку члену Правління аПУ дени-
су Бугаю, який є куратором відділень асоціації в регіо-
нах, головам регіональних відділень аПУ, членам аПУ 
з різних куточків України, які беруть активну участь в її 
діяльності. Пам’ятаймо, що тільки об’єднавши зусилля 
однодумців, дотримуючись принципів та завдань асоці-
ації правників України, ми зможемо змінити на краще 
майбутнє української правничої професії.

ВСТупне СлоВо

Шановні колеги!

Валентин ЗагарІя,  
Президент Асоціації 
правників України

Відділення АПУ, які функціонують
Відділення АПУ в АРК
Відділення АПУ в Дніпропетровській області
Відділення АПУ в Донецькій області
Відділення АПУ в Житомирській області
Відділення АПУ в Закарпатській області 
Відділення АПУ в Івано-Франківській області
Відділення АПУ у Львівській області
Відділення АПУ в місті Києві
Відділення АПУ в місті Севастополь
Відділення АПУ в Одеській області
Відділення АПУ в Полтавській області
Відділення АПУ в Рівненській області
Відділення АПУ в Тернопільській області
Відділення АПУ в Харківській області
Відділення АПУ в Хмельницькій області

Відділення АПУ, які не функціонують
Відділення АПУ в Луганській області
Відділення АПУ в Черкаській області
Відділення АПУ в Чернігівській області
Відділення АПУ в Сумській області

Регіони України, в яких не створені Відділення АПУ
Волинська область
Чернівецька область
Кіровоградська область
Миколаївська область
Херсонська область
Запорізька область
Вінницька область

Відділення АПУ, 
які не функціонують

Регіони України, в яких 
не створені Відділення АПУ

Відділення АПУ, 
які функціонують

Відділення АПУ, 
які функціонують

КИЇВ
КИЇВ

СЕВАСТОПОЛЬ

СЕВАСТОПОЛЬ
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преЗенТацІя ВІддІлення

Взаємодопомога у реалізації прав та інтересів громадян 

України, всебічне сприяння популяризації правової реформи 

й розвитку правової системи України, юридичної освіти, спри-

яння становленню якісно нового демократичного і правового 

суспільства, підвищення правосвідомості та правової культури 

суспільства регіону і країни в цілому є основними завданнями 

роботи Відділення аПУ у львівській області.

Поряд із дотриманням основних принципів діяльності, 

традицій та цілей, Відділення аПУ у львівській області актив-

но працює в регіоні, залучає нових членів, впроваджує різно-

манітні проекти та надає можливість самореалізації кожному 

учаснику. Яскравим прикладом є запровадження щорічного 

Західноукраїнського юридичного форуму, який дав змогу до-

слідити регіональні юридичні ринки та залучити місцевих 

юристів до обговорення актуальних питань професії.

Відділення систематично організовує різноманітні семіна-

ри, конференції, круглі столи, неформальні заходи, забезпечує 

сприятливі умови для обміну досвідом серед колег-юристів та 

захисту професійних прав колег. 

Усвідомлюючи потреби суспільства, Відділення свідомо 

поставило собі за мету займатися правопросвітницькою ді-

яльністю найбільшою мірою саме серед студентів, адже саме 

вони є майбутнім нашої країни та творцями громадянського 

суспільства. 

львів славиться не лише своєю юридичною школою, але 

і своїми легендами, розкішною архітектурою, маленькими 

вулицями та затишними кав’ярнями. Ми прагнемо як про-

славити львів фаховими заходами у сфері юриспруденції, 

так і звернути більшу увагу на львів як культурний та еконо-

мічний центр.

долучившись до нас, Ви отримаєте змогу відвідувати об-

говорення актуальних юридичних та суспільних питань, бра-

ти участь у заходах асоціації правників України по всій тери-

торії нашої країни, розширити коло однодумців, збагатити 

свої знання і не лише це. «хто володіє інформацією, той во-

лодіє світом», — сказав колись Уїнстон Черчілль. для юрис-

та інформація — це основний засіб для існування, а сила на- 

ша — в єдності.

Якщо Ви ініціативні та креативні, небайдужі до державот-

ворчих процесів в країні, поділяєте цілі та завдання діяльності 

асоціації правників України або ж просто втомились від сірих 

буднів і бажаєте збагатити своє професійне життя новими ко-

льорами — ми запрошуємо Вас долучатись до нас. Відділення 

аПУ у львівській області має усі передумови для того, щоб 

об’єднати кращих юристів області та вже скоро стати  відділен-

ням лідируючої професійної юридичної організації в регіоні. 

Голова Відділення АПУ у Львівській області

Маркіян Мальський

Відділення АПУ у Львівській області
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преЗенТацІя ВІддІлення
Керівництво Відділення

5

Маркіян Мальський
керівник Західноукраїнської філії/керівник практики альтернативного вирішення спорів ао  
Arzinger, адвокат, голова Відділення аПУ у львівській області, спеціалізується на наданні юридич-
ної підтримки в інвестиційних проектах (комерційні, корпоративні справи, нерухомість), а також 
представництві в судових органах України інтересів клієнтів та вирішенні спорів в порядку міжна-
родного комерційного та інвестиційного арбітражу, є рекомендованим арбітром п’яти арбітражних 
інституцій, а також радником голови львівської облдержадміністрації з питань зовнішньоекономіч-
ної діяльності.

Володимир Яремко
Юрист Західноукраїнської філії ао Arzinger, адвокат, заступник голови Відділення аПУ у львівській 
області, спеціалізується на представництві інтересів клієнтів в судових органах України, а також  
врегулюванні спорів у порядку міжнародного комерційного арбітражу. Має досвід представництва 
інтересів клієнтів згідно з арбітражними регламентами ICC, UNCITRAL, SCC, VIAC і Мкас при ТПП 
України.

Дмитро Гудима
адвокат, кандидат юридичних наук, доцент юридичного факультету львівського національного уні-
верситету імені івана Франка, член ради Відділення аПУ у львівській області, спеціалізується на 
практиці Європейського суду з прав людини, господарському, корпоративному та цивільному праві, 
займається просвітницькою діяльністю та співпрацею з львівським осередком ліги студентів аПУ.

Сергій Горніцький
директор юридичної компанії  «козаков і партнери», адвокат, член ради Відділення аПУ у львів-
ській області, спеціалізується на судовій практиці, корпоративному праві та цінних паперах, госпо-
дарському та договірному праві, банкрутстві.

Антон Подільчак
адвокат, магістр факультету міжнародних відносин львівського національного університету імені 
івана Франка, член ради Відділення аПУ у львівській області, голова митного комітету західноукра-
їнської філії Європейської Бізнес асоціації, генеральний директор консалтингової компанії Advice 
Group. спеціалізується на адміністративному, господарському та корпоративному праві, займається 
питаннями впровадження приватного публічного партнерства на теренах західної України.
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преЗенТацІя ВІддІлення
Проекти

Усвідомлення переваг та користі від спільних дій членів 

Відділення зумовлює появу все більшої кількості нових проек-

тів, які сприяють популяризації правової реформи й розвитку 

правової системи України, юридичної освіти, стрімкому роз-

витку організації, становленню якісно нового демократичного 

і правового суспільства.

Західноукраїнський 
юридичний форум 

Масштабний регіональний захід, що став першою спробою 

асоціації дослідити регіональні юридичні ринки. Форум зібрав 

близько сотні учасників з різних регіонів країни. окрім сто-

личних юристів та правників львівщини, в ньому також взяли 

участь представники харкова, одеси, Тернополя, хмельнич-

чини, донецька, кіровограда, Закарпаття, івано-Франківська, 

а також автономної республіки крим. 

основні цілі:

— залучення місцевих юристів до обговорення актуальних 

питань професії;

— об’єднання правників та підтримка їх ідей та ініціатив;

— аналіз тенденцій загальноукраїнського ринку юридич-

них послуг та ситуації в регіонах;

— дослідження управління юридичним бізнесом з ураху-

ванням специфіки структури та роботи регіональних юридич-

них фірм;

— обговорення актуальних питань права та практики.

Професійний розвиток
Цей напрям спрямований на:

— проведення різноманітних семінарів, конференцій, кру-

глих столів, що сприяє обміну професійним досвідом серед 

учасників;

— обговорення та запровадження нових проектів;

— обмін практичним досвідом;

— пошук шляхів вирішення проблемних ситуацій;

— інструмент для доведення позиції правників до суб’єктів 

законодавчої ініціативи;

— захист професійних прав колег.   

Робота з майбутніми 
правниками

Відділення активно співпрацює з львівським осередком 

ліги студентів. Проводяться спільні круглі столи та зустрічі 

членів Відділення зі студентами-правниками. Також пла-

нується проведення майстер-класів та семінарів стосовно 

інформаційно-аналітичної, науково-методичної та практич-

ної роботи, спрямованої на становлення і розвиток молоді. 

системно надається експертна підтримка на заходах ліги сту-

дентів аПУ.

Організація дозвілля юристів

Відділення аПУ у львівській області своєю метою вбачає 

також захист професійних та соціальних інтересів своїх членів, 

розвитку їх громадської активності, участь в розробці та реалі-

зації проектів, сприяння створенню сприятливого середовища 

для розвитку діяльності Відділення. Яскравим прикладом є 

організація юридичного пікніка Відділення аПУ у львівській 

області спільно з Правничим комітетом Європейської асоціа-

ції. Учасники події мали можливість познайомитися з члена-

ми і радою Відділення аПУ у львівській області. Такі заходи 

сприяють повноцінному розвитку організації і є одними з най-

більш ефективних інструментів управління командою.

Плани на майбутнє
наступного року рада Відділення планує продовжувати 

тісно співпрацювати з лігою студентів аПУ та збільшувати 

кількість формальних і неформальних заходів. Також вже 

підтверджено проведення іі Західноукраїнського юридич-

ного форуму, який відбудеться у львові в готелі «дністер»  

18 травня 2012 року. Захід стане платформою для обговорен-

ня найбільш гострих та актуальних питань юридичного рин-

ку України та регіону. В планах зробити його ще більш масш-

табним та успішним, ніж минулого року.
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11 листопада 2011 року асоціація правників України (аПУ) 

за активної участі Відділення в харківській області провела  

і східноукраїнський юридичний форум — захід, започаткова-

ний для вивчення регіональних юридичних ринків та згурту-

вання правників з різних областей України.

Форум зібрав правників, які переважно представляли схід-

ний регіон країни: харків, дніпропетровськ, донецьк, лу-

ганськ, Запоріжжя. разом з ними стан регіональних юридич-

них ринків аналізували юристи з києва, львова, арк та одеси. 

Перед відкриттям заходу пройшла прес-конференція із 

представниками місцевих ЗМі, під час якої організатори Фо-

руму розповіли про мету заходу та основні теми, які будуть 

розглянуті протягом дня. Відповідаючи на запитання журна-

лістів, член Правління аПУ Денис Бугай пояснив мотивацію 

вибору місця проведення Форуму. харків є юридичною сто-

лицею України, яка підготувала велику кількість правників. 

окрім того, Відділення аПУ у харківській області є одним з 

найактивніших у структурі аПУ.  

Виступаючи на відкритті Форуму, Президент аПУ, керу-

ючий партнер ЮФ «спенсер і кауфманн» Валентин Зага-

рія висловив сподівання, що Форум стане майданчиком для 

подальшого спілкування та об’єднання юристів, адже його ме-

тою є згуртування правників регіону та обговорення найбільш 

актуальних питань права і професії.

Перша сесія Форуму була присвячена аналізу східноукра-

їнського регіонального ринку юридичних послуг. Валентин 

Загарія задав жартівливий тон заходу своєю презентацією про 

стан всеукраїнського ринку юридичних послуг. Він виокремив 

основні тенденції — розділення ринку за рахунок створення 

нових компаній, перехід провідних юристів на роботу на дер-

жавну службу, вихід на український ринок сильних гравців 

з-за кордону. 

Про особливості юридичного ринку харкова розповіла 

член Правління аПУ, голова Відділення в харківській облас-

ті, керуючий партнер ЮФ «кібенко, оніка і партнери» Олена 

Кібенко. Перш за все, вона звернула увагу на те, що наразі у 

харкові працює близько 130 юридичних фірм, що свідчить про 

динамічний розвиток ринку юридичних послуг порівняно з 

минулими роками. Так, його вже не можна назвати провінцій-

ним, зокрема, з огляду на велику кількість міжнародних про-

ектів, які супроводжуються місцевими фахівцями. нині юри-

дичні фірми вдосконалюють власну інфраструктуру, придба-

вають програми білінгу, вивчають іноземні мови тощо, а також 

відкривають офіси та представництва у столиці та за кордо-

ном. При цьому харківським юристам доводиться працювати 

в декілька разів більше, щоб досягти результатів, аналогічних 

зі столичними юристами, адже погодинні ставки за послуги 

фахівців становлять в середньому 600 гривень за годину, що 

інколи в декілька разів менше, ніж аналогічні розцінки на по-

слуги юристів у києві.  З іншого боку, така нерівність стимулює 

юристів до активнішої роботи та самовдосконалення.

олена кібенко зазначила, що характерною особливістю 

регіональних юридичних ринків загалом є нечіткий розподіл 

на спеціалізації — практики залишаються змішаними навіть 

ТеМа ноМера

І Східноукраїнський юридичний  
форум Асоціації правників України
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у крупних юридичних фірмах. окрім того, компанії неохоче 

беруть до роботи справи фізичних осіб — вони, як правило, за-

лишаються прерогативою приватних юристів та адвокатів.   

Про юридичних ринок одеси розповів член ради Відді-

лення аПУ в одеській області, керуючий партнер ЮФ «Юр-

лайн» Володимир Зубар. Він переконаний, що юридичний 

ринок України загалом молодий, тому поки не варто очіку-

вати зрілих рішень.  Юридичні фірми одещини тривалий 

час займалися абонентським обслуговуванням компаній та 

загальними питаннями. коли почала домінувати тенденція 

формування практик, виокремилися найпопулярніші сфери 

промисловості, до яких і були прив’язані сфери надання юри-

дичних послуг. В одесі це — морське та митне право, юри-

дичне забезпечення діяльності промислових компаній — так 

зване індустріальне право, виноробство та захист інтелекту-

альної власності.   

«наразі не доводиться говорити про існування єдиного 

юридичного ринку дніпропетровщини. наша область скла-

дається з потужних промислових міст, ринки яких є само-

достатніми та сформованими», — так почав свою розповідь 

про юридичний ринок дніпропетровщини голова Відділен-

ня аПУ в дніпропетровській області, керуючий партнер ЮФ 

«легарт» Євген Смирнов. Визначальними для юридичних 

ринків цього регіону є промисловість та велика кількість бан-

ківських установ. За словами Євгена смирнова,  за останній 

час значно збільшилася кількість судових справ, пов’язаних з 

відшкодуванням збитків та визнанням неплатоспроможності 

боржника (на 20%). Водночас, кількість корпоративних спорів 

зменшилася.

друга сесія Форуму була присвячена питанням управ-

ління юридичною фірмою, в межах якої учасникам були 

представлені доповіді стосовно стратегічного плануван-

ня, ефективної мотивації персоналу, способів організації 

ефективних взаємовідносин з підприємством та особли-

востей правильної маркетингової політики регіональної 

юридичної компанії.

По обіді експерти розглянули актуальні питання матері-

ального права — правові проблеми митного оформлення екс-

порту та імпорту, наслідки фіктивної господарської діяльності, 

проблемні питання захисту інтелектуальної власності тощо. 

на завершення Форуму відбулася дискусія щодо питань ре-

формування адвокатури, у якій взяли участь Президент аПУ 

Валентин Загарія, керуючий партнер аФ «головань і Партне-

ри» Ігор Головань, член Правління асоціації адвокатів Укра-

їни Дмитро Кухнюк, керівник проекту ак «аТака» Анато-

лій Тарасенко та директор Юк «Шкребець і партнери» Євген 

Шкребець. У питанні реформування адвокатури більшість 

учасників та експертів висловилися проти будь-яких змін, скеп-

тично оцінюючи успіх та ефективність майбутніх реформ.

доповіді та результати і східноукраїнського юридичного 

форуму аПУ були широко висвітлені у регіональній пресі — 

як у друкованих ЗМі, так і на телебаченні. 

асоціація правників висловлює вдячність партнерам Фо-

руму — юридичним фірмам «кібенко, оніка і Партнери», «ле-

гарт» та «Фелікс», партнеру кава-брейку Legal Marketing 

Solutions, PR-партнеру Ostrogliad, а також інформаційним 

партнерам заходу. 

ТеМа ноМера
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11 липня 2011 року Відділення аПУ в дніпропетровській 

області почало працювати після тривалої перерви. на Загаль-

них зборах Відділення обрали раду у складі таких правників:  

Наталія Плющова, директор ЮФ «леон консалтинг»,  

Марія Салова, арбітражний керуючий, Інна Любименко, 

провідний юрисконсульт дФ ТоВ «іст Ван», Віктор Жук, 

директор ЮФ «Жук і Партнери». головою Відділення став  

Євген Смирнов, керуючий партнер ЮФ «легарт».

команда юристів дніпропетровщини об’єднується з метою 

розвитку громадського руху, впроваджуються нові підходи та 

стандарти, формуються прерогативи регіонального розвитку 

асоціації правників України. Відділення працює за строго на-

міченим планом, визначаючи для себе пріоритетні напрями 

розвитку, серед яких: популяризація ролі громадської орга-

нізації в регіоні, об’єднання юридичної спільноти, реалізація 

соціальних ініціатив. Загалом за 4 місяці роботи Відділенням 

аПУ в дніпропетровській області проведена значна кількість 

заходів, різних за направленістю та колом учасників.

30 серпня 2011 року члени Відділення реалізували проект 

«день безоплатної правової допомоги» — соціальний захід, 

орієнтований на осіб, які постраждали внаслідок Чорнобиль-

ської катастрофи. Правники дніпропетровщини за участі спів-

робітників головного управління Пенсійного фонду України 

в дніпропетровській області безоплатно надавали юридичні 

консультації чорнобильцям.

Юристи дніпропетровська мали змогу проаналізувати 

питання захисту персональних даних у ході роботи міжрегіо-

нального круглого столу (вересень 2011 року). до участі у захо-

ді були запрошені адвокати, юристи, нотаріуси, представники 

державних структур та громадських організацій. спеціальною 

гостею стала голова Відділення аПУ у харківській області, 

керуючий партнер ЮФ «кібенко, оніка і Партнери» Олена 

Кібенко. Проблематика круглого столу викликала широкий 

резонанс та зацікавленість з боку суспільства.

географія заходів Відділення не обмежується виключно  

містом дніпропетровськ, про що свідчить організація навчан-

ня для інтернів Верховної ради України в києві. голова Відді-

лення Євген смирнов виступив перед стажерами Парламенту 

з лекцією «Захист конституційних прав громадян. соціально 

орієнтований юридичний бізнес». 

Відділення приділяє значну увагу активному відпочинку 

правників. Було  організовано два регіональні матчі з міні-

футболу серед команд юридичних фірм «легарт», «Шер-

ман», «східноєвропейська юридична компанія», «Фарго». 

Планується проведення спортивних змагань з боулінгу та 

більярду.

Члени Відділення працюють у робочій групі аПУ з питань 

реформування кримінально-процесуального законодавства, 

а тому не випадковим стало проведення прес-конференцій 

на зазначену вище тематику за участі заступника начальни-

ка слідчого управління гУ МВс у дніпропетровській області, 

полковника міліції Геннадія Солдатенка та заступника на-

чальника Управління — начальника слідчого відділу Подат-

кової міліції у дніпропетровській області Ростислава Ботві-

нова. інформаційним партнером заходу виступила інформа-

ційна агенція «Мост-днепр».

Правники дніпропетровської області активно беруть 

участь у всеукраїнських заходах аПУ, таких як: V Щорічний 

форум з корпоративного права, блок-семінар: «Просування та 

продаж юридичних послуг. Управління клієнтською роботою 

як інструмент забезпечення стабільних продажів», I східно-

український юридичний форум асоціації правників України 

(його відвідало 14 правників з дніпропетровщини).

одним із напрямів діяльності Відділення є співробітни-

цтво з лігою студентів аПУ. Так, активісти Відділення орга-

нізували тренінг для студентів, під час якого майбутні прав-

ники з дніпропетровського національного університету іме-

ні олеся гончара та національного гірничого університету 

ознайомилися з основами функціонування юридичної фірми 

на практиці. 

Значна увага приділяється соціальній ініціативі до дня 

святого Миколая для дітей з багатодітних малозабезпечених 

сімей. Благодійний проект проводиться за партнерської під-

тримки Управління служби у справах дітей Жовтневої район-

ної у місті дніпропетровську ради. 

діяльність Відділення висвітлюється у всеукраїнських та  

регіональних ЗМі: телекомпанія «11 телеканал», «9 телека-

нал», газети «лица», «горожанин», «Частный предприни-

матель», інтернет-портали — pravotoday.in.ua та gorod.dp.ua, 

функціонує група Відділення у соціальній мережі Facebook. 

одним з критеріїв успішності функціонування Відділення 

є приєднання до лав аПУ нових членів. Загалом за друге пів-

річчя 2011 року Відділення аПУ у дніпропетровській області 

поповнилося 22 новими членами. Відділення відкрите для 

всіх бажаючих приєднатися до руху правників дніпропетров-

щини. 

Відділення АПУ  
в Дніпропетровській області

пІдСуМки робоТи
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пІдСуМки робоТи

У другому півріччі 2011 року Відділення аПУ в Закарпат-

ській області спільно із Закарпатським обласним осередком 

ліги студентів аПУ провело круглий стіл на тему: «Укладення 

міжнародних контрактів: на що слід звернути увагу». Відкрив 

захід Володимир Сабадаш, голова Закарпатського обласно-

го осередку ліги студентів,  виступом на тему: «Поняття між-

народних договорів та стадії його укладання». Він окреслив 

основні стадії укладання міжнародних договорів, спираючись 

на Віденську конвенцію 1969 року. Василь Брензович, голо-

ва Відділення аПУ в Закарпатській області, президент ао «Юк 

«синдикат», дав визначення основним поняттям, які зустріча-

ються при укладанні зовнішньоекономічних договорів. Він де-

тальніше зупинився на істотних умовах укладання міжнарод-

них контрактів та додаткових умовах, таких як: страхування, 

гарантія якості, порядок сплати податків, митних зборів тощо. 

Золтан Загарович, юрист Відділення «Закарпатське рУ»  

аТ «родовід Банк», наголосив на тому, що при укладанні між-

народних договорів необхідно чітко прописувати всі істотні 

умови договору, враховуючи законодавство обох країн, аби 

уникнути колізійних ситуацій. Він зазначив, що особливістю 

зовнішньоекономічних комерційних контрактів є застосуван-

ня Правил інкотермс та зупинився на труднощах, що виникли 

при застосуванні нової редакції Правил інкотермс-2010.

наступного року Відділення планує продовжити змістов-

ний, цікавий та ефективний  діалог на тему трансформацій в 

сучасному міжнародному праві. 

1 листопада 2011 року набрав чинності Закон України «Про 

судовий збір». Цей  Закон по-новому регулює правові засади 

справляння судового збору, платників, об’єкти та розміри ста-

вок судового збору, порядок сплати, звільнення від сплати 

та повернення судового збору. За ним судовий збір є універ-

сальним єдиним платежем,  який потрібно буде сплатити при 

зверненні до суду. обговорення Закону і стало темою наступ-

ного круглого столу, проведеного Відділенням.  

хоча не все заплановане на початку року вдалося втілити 

в життя, члени Відділення задоволені проведеною роботою 

і надалі планують проводити зустрічі, дискусії, круглі столи, 

аби активно ділитись досвідом, дискутувати, знайомити з но-

вовведеннями у законодавстві.

3 червня 2011 року відбулись позачергові Загальні збори 

членів Відділення аПУ в івано-Франківській області, осно-

вним питанням порядку денного яких стало переобрання 

голови Відділення. Учасники одноголосно обрали головою 

Відділення Юрія Даниліва, адвоката, партнера ТоВ  «Юри-

диЧна коМПаніЯ лексесТ». Цього ж дня члени Відділен-

ня затвердили план роботи на другу половину 2011 року.

9 червня 2011 року Відділення провело робочу зустріч із 

членами ліги студентів аПУ, а саме зі студентами юридич-

ного інституту Прикарпатського національного університету  

ім. В. стефаника. на зустрічі юристи та студенти поділились 

досвідом  проведення різноманітних заходів в межах роботи 

аПУ. 

21 жовтня 2011 року Відділення аПУ в івано-Франківській 

області відвідали Президент асоціації правників України, ке-

руючий партнер ЮФ «спенсер і кауфманн», адвокат Вален-

тин Загарія, член Правління асоціації правників України, 

партнер Юк «Ващенко, Бугай і Партнери», засновник та іде-

олог проекту «Покоління 2020.UA», адвокат Денис Бугай, 

директор з правових та регуляторних питань ПраТ «Фарлеп-

інвест», адвокат Дмитро Кухнюк та виконавчий директор 

асоціації правників України Олександра Егерт. В межах 

заходу було проведено зустріч зі студентами-правниками, ро-

бочий обід з активом Відділення аПУ в івано-Франківській 

області, круглий стіл на тему: «реформування адвокатури» та 

святковий прийом.

Відділення АПУ  
в Закарпатській області

Відділення АПУ  
в Івано-Франківській області
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на круглому столі були присутні адвокати із івано-

Франківської міської колегії адвокатів та практикуючі юристи. 

головним доповідачем виступив дмитро кухнюк, який де-

тально розкрив питання, яке цікавить кожного юриста, а саме: 

«створення системи адвокатського самоврядування». Пан 

дмитро розповів про шляхи вдосконалення та реформування 

адвокатської діяльності, ознайомив  усіх присутніх з можли-

вими процедурами становлення юриста адвокатом, а також 

вказав на  можливі шляхи їх спрощення. Присутні гості до-

лучились до обговорення теми, вказали на недоліки в процесі 

складання кваліфікаційних іспитів та в отриманні свідоцтва 

на право зайняття адвокатською діяльністю.

Президент аПУ Валентин Загарія виступив із темою «По-

гляд Венеціанської комісії на найбільш контроверсійні питан-

ня реформування адвокатури». Пан Валентин також розповів 

про офіційну позицію аПУ з питання реформування адвока-

тури. 

По завершенні заходу відбувся святковий прийом, на яко-

му учасники мали змогу познайомитись один з одним, обгово-

рити питання круглого столу та висловити свої враження від 

проведеного заходу. 

Члени Відділення аПУ в івано-Франківській області вирі-

шили щомісячно збирати юристів для цікавого відпочинку за 

грою «Мафія»— командною психологічною рольовою грою з 

детективним сюжетом, яка моделює боротьбу інформованих 

один про одного членів організованої меншості проти неор-

ганізованої більшості. Так, захід вже відбувся 16 листопада та  

7 грудня 2011 року у ресторані «Фран.ко». Участь у грі брали 

як досвідчені гравці, так і новачки.

друга половина 2011 року для Відділення аПУ в івано-

Франківській області стала досить продуктивною, адже чи-

сельність цього структурного підрозділу асоціації зросла, а 

кількість заходів збільшилася. В планах Відділення — активно 

працювати та популяризувати діяльність аПУ в регіоні.

Відділення аПУ в м. києві у другій половині 2011 року про-

вело неабияку роботу з розвитку та розширення діяльності 

асоціації та професійного і особистісного розвитку її членів. 

радою Відділення було розроблено і запроваджено чимало 

нових проектів та ініціатив, а також покладено багато зусиль 

на вдосконалення та підняття на новий якісний рівень існую-

чих проектів.  

особливу увагу Відділення приділяє навчанню студентів 

юридичних вузів та підготовці їх до майбутнього професійно-

го сходження. спільно з лігою студентів аПУ було проведено 

низку заходів в межах проекту «незалежний науковий кон-

сультант», метою якого є надання студентам 4-5 курсів прак-

тичних порад стосовно написання наукових робіт. для цілей 

цього проекту було залучено провідних юристів, які проводили 

практикуми і особисто спілкувалися зі студентами. крім цього, 

планується створення спеціальної школи для членів ліги сту-

дентів аПУ, що буде проходити у форматі конкретної направ-

леності та спеціалізації. В цьому проекті планується втілити в 

життя нову європейську модель освіти, згідно якої навчальні 

матеріали будуть роздаватись заздалегідь, а самі лекції будуть 

проходити у формі практичних занять, в ході яких будуть розі-

брані підготовлені студентами проблеми та проблемні ситуації 

з теми та надані рекомендації із вивчених питань. Ще одним 

здобуттям Відділення в м. києві на шляху розвитку юридич-

ної освіти став проект «Майстри права», в межах якого про-

водились семінари, тренінги, зустрічі студентів із відомими 

юристами та багато інших заходів. Також у планах Відділення 

— проведення спецкурсів з основних проблем написання про-

цесуальних документів та створення школи договірного права, 

заняття в якій будуть проходити по темам окремих видів дого-

ворів, особливостям їх складання та виконання.

не оминули члени ради Відділення і проблеми дітей-сиріт 

та дітей, позбавлених батьківського піклування. крім числен-

них благодійних акцій, зборів коштів, проведення розважаль-

них програм та новорічних свят для дітей, було втілено у життя 

2 соціальних напрями: проекти «Твоє право» та «Формування 

правової свідомості дітей». Мета цих проектів — ознайомлення 

дітей з їхніми основними правами та обов’язками після виходу 

з дитячого будинку та допомога у захисті їхніх законних прав, 

а також підвищення рівня правової свідомості дітей-підлітків.  

В межах цих проектів були проведені пізнавальні зустрічі, лек-

ції в розважальних формах та презентації, а для проекту «Твоє 

право» було випущено брошури, спрямовані на висвітлення та 

охорону основних прав дітей. У найближчих планах — запуск 

«гарячої лінії» телефонів з надання юридичної консультації 

вихованцям дитячих будинків та шкіл-інтернатів.

Цікавими для членів Відділення є і традиційні неформаль-

ні заходи, що покликані познайомити та об’єднати юристів. 

до них належать щорічні турніри з риболовлі та стендової 

стрільби, проведення купань на Водохреща та інтелектуальні 

вечори за грою «Мафія». 

Ще одним нововведенням стане організація спеціальних 

майстер-класів та круглих столів для юристів з галузей знань, 

суміжних із юридичними, але таких, що прямо не стосуються 

Відділення АПУ в м. Києві
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правозастосування. Темами для таких заходів стануть марке-

тинг, PR, психологія, іТ-технології та багато інших.   

Зважаючи на територіальну особливість Відділення, яке 

здійснює свою діяльність паралельно із більшістю коміте-

тів та робочих груп, рада Відділення активно почала роз-

робку принципово нової концепції та принципів роботи 

Відділення аПУ в м. києві. В основу цієї концепції буде по-

кладено ідеї спільного розвитку та спільної роботи з комі-

тетами, підтримання та доповнення функцій структурних 

відділень асоціації, що здійснюють свою діяльність на од-

ній території. 

Попри таку значну роботу, члени ради Відділення не 

збираються зупинятися. В наступному році планується і на-

далі продовжувати роботу, розвиваючи Відділення і асоці-

ацію в цілому, закріплюючи її авторитет серед юридичної 

спільноти, підтримувати та удосконалювати запроваджені 

проекти та проводити активну політику із залучення нових 

членів. для цього планується запровадити день відкритих 

дверей. на цей захід будуть запрошуватись столичні прав-

ники, які не є членами аПУ, а також юристи, які хоч і є 

членами аПУ, але ще не проявили активності саме в межах 

Відділення.  

Усвідомлюючи потреби суспільства, Відділення аПУ у 

львівській області свідомо поставило собі за мету займатися 

правопросвітницькою діяльністю, об’єднуючи прогресивне 

студентство та правничу інтелігенцію регіону. саме так мож-

ливо сформувати стабільну демократію та зміцнити основні 

принципи правової держави. Відділення у львівській області 

веде активну діяльність у регіоні, проводячи різноманітні за-

ходи, зокрема, у жовтні 2011 року у приміщенні факультету 

міжнародних відносин львівського національного універси-

тету імені івана Франка Відділенням та лігою студентів аПУ 

була проведена зустріч з членом Правління, керуючим парт-

нером ао Arzinger Тімуром Бондарєвим на тему: «сучасні 

тенденції юридичного бізнесу в києві та регіонах». У заході 

також взяли участь Маркіян Мальський, голова Відділення 

аПУ у львівській області, керівник Західноукраїнської філії ао 

Arzinger, Андрій Гринчук, керуючий партнер ЮФ «гринчук, 

горпинюк та партнери», Сергій Горніцький, виконавчий 

директор Юк «козаков і партнери». Тімур Бондарєв розпо-

чав захід розповіддю про свій 17-річний досвід у адвокатській 

практиці, про те, як він формувався як юрист, як заснував ао 

Arzinger. Він порівняв вимоги, що ставились до юриста на по-

чатку його кар’єрного росту і зараз. Пан Тімур розповів про си-

туацію у період кризи, про те, як ао Arzinger вдалось уникнути 

погіршення становища шляхом перекваліфікації у роботі, про 

проблему демпінгу, конкуренцію на ринку та питання марке-

тингу. доповідач торкнувся теми становища юристів в Україні 

порівняно з іншими країнами, поділився досвідом участі у су-

дових процесах за кордоном, зокрема в англії. 

Відділення ставить своїм пріоритетом роботу зі студен-

тами, адже саме вони є майбутнім нашої країни та творцями 

демократичного і правового суспільства. Члени ради Відді-

лення провели зустріч з майбутніми юристами у залі засідань 

факультету міжнародних відносин львівського національного 

університету імені івана Франка. Темою спілкування був про-

фесійний розвиток студента-правника. Під час зустрічі своїм 

досвідом та порадами молодшими колегами поділились Ан-

тон Подільчак, генеральний директор Advice Group, Воло-

димир Яремко, юрист Західноукраїнської філії ао Arzinger, 

Дмитро Гудима, доцент кафедри теорії та філософії права 

львівського національного університету імені івана Франка, та 

Соломія Заграй, юрист Західноукраїнської філії ао Arzinger. 

Зокрема, антон Подільчак розповів про очікування робото-

давців від стажерів та молодих юристів під час їх працевлашту-

вання та в перший рік діяльності. Володимир Яремко розпо-

вів про симуляцію судових процесів, навчальні судові дебати 

(moot courts), а також поділився спогадами про свою участь у 

подібних заходах. дмитро гудима зацікавив студентів інфор-

мацією про програми Open World та «Помічник голови комі-

тету Верховної ради України», а також поділився новинами з 

засідання координаційної ради молодих юристів України при 

Міністерстві юстиції України, зокрема про проведення ііі Між-

народного правничого конкурсу ім. В.М. корецького у львові. 

соломія Заграй розповіла про стажування в юридичних ком-

паніях, а також про власний досвід навчання за кордоном. Зу-

стріч пройшла в неформальній обстановці, і студенти мали чу-

дову нагоду отримати відповіді на усі питання, що їх цікавили.

обмін професійним досвідом серед учасників є важли-

вою складовою діяльності Відділення, адже це важливий ін-

струмент вирішення проблемних ситуацій, обговорення та 

запровадження нових проектів. Проведення круглого сто-

лу, присвяченого обговоренню міжнародних правил інко-

ТерМс 2010 та законодавчому врегулюванню застосування 

цих правил у національних договірних відносинах, було чудо-

вою нагодою обмінятися досвідом впровадження застосуван-

ня практичних та теоретичних аспектів інкоТерМс 2010 в 

Україні. Під час круглого столу у якості доповідачів виступили  

Назарій Мірчук, юрист Advice Group, та Володимир Коруд, 

начальник відділу зовнішньоекономічної діяльності львівської 

торгово-промислової палати. назарій Мірчук роз’яснив базові 

принципи застосування інкоТерМс 2010, а також проінфор-

Відділення АПУ у Львівській області
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мував про нормативно-правову базу щодо застосування інко-

ТерМс 2010 в національних договорах. Володимир коруд висвіт-

лив теоретичні і практичні аспекти застосування інкоТерМс 

2010 та заохотив присутніх впроваджувати їх на практиці. У під-

сумку присутні погодились з можливістю застосування правил 

інкоТерМс 2010 в національних договорах між суб’єктами гос-

подарювання, а також відмітили необхідність чіткого формулю-

вання змісту норм інкоТерМс 2010 на законодавчому рівні. 

іншим важливим заходом другого півріччя 2011 року ста-

ло проведення юридичного пікніка на території бази відпо-

чинку «Бухта вікінгів» поблизу м. львова, що був організо-

ваний Відділенням асоціації правників України у львівській 

області спільно з правничим комітетом Європейської Бізнес 

асоціації. Cпілкування у неформальній атмосфері між члена-

ми та радою Відділення, членами ліги студентів аПУ, прак-

тикуючими юристами сприяє розвитку діяльності Відділення 

та громадської активності його членів. Також до пікніка при-

єдналися учасники програми «Філософія прав людини» — фі-

лософи та правники з України, Білорусії, росії, азербайджа-

ну, Вірменії та інших країн. Протягом дня була можливість 

ближче познайомитися та незабутньо провести час з колега-

ми. Подія супроводжувалася барбекю. окрім урочистого сто-

лу, учасники заходу брали участь у футбольному турнірі, гра-

ли у волейбол, настільний теніс та інші види спорту. Правни-

ки і філософи отримали яскраві враження та нові знайомства, 

пікнік завершився у піднесеній та позитивній атмосфері. 

Відділення аПУ в одеській області у 2011 році продовжува-

ло політику взаємодії між членами аПУ регіону на базі профе-

сійного спілкування та проведення неформальних заходів. 

Професійне спілкування юристів передусім було пов’язано 

із активною законотворчою діяльністю, яка відбувається у 

країні. Ціла низка дуже важливих нормативних актів, що були 

прийняті останнім часом в Україні, потребують системного 

вивчення та аналізу застосування на практиці.

В сучасних умовах реформування законодавства та змін 

економічних і політичних процесів у державі потребують до-

слідження і питання безпосередньо юридичного бізнесу. Пред-

ставники Відділення в одеській області брали участь у спеціа-

лізованих заходах, які організовувались асоціацією правників 

України в інших регіонах (східноукраїнський та Західноукра-

їнський юридичні форуми) в якості учасників і доповідачів на 

тему стану та перспектив розвитку ринку юридичних послуг в 

одеському регіоні. 

Увага членів Відділення протягом півріччя приділялась 

і питанням реформування адвокатури. Представники Від-

ділення брали участь у круглих столах в києві та в скайп-

конференції за участі інших регіонів України. 

слід відзначити також активну позицію комітету з тран-

спортного права, який фактично базується в одеському ре-

гіоні, враховуючи специфіку питань, які виникають у цій 

галузі. Протягом другого півріччя 2011 року було проведено 

декілька розширених засідань даного комітету з найбільш 

актуальних питань. 

активну участь у діяльності Відділення відіграє моло-

діжне крило асоціації правників України — ліга студентів. 

Члени Відділення в одеській області активно співпрацюють 

і підтримують діяльність молодих правників. Вже п’ятий рік 

поспіль в національному університеті «одеська юридична 

академія» проходить Модель Верховної ради України, яку 

регулярно підтримує Відділення. окремі члени аПУ підтри-

мують також і інші заходи ліги студентів, що проводяться в 

одесі, такі як Школа сімейного права, Школа морського пра-

ва, Школа інтелектуальної власності.  

Щорічна правнича конференція аПУ, яка в 2011 році про-

водилась в одесі, також слугувала суттєвим стимулом для ак-

тивізації правників регіону, оскільки дозволила їм долучитись 

до обговорення актуальних питань чинного законодавства із 

провідними спеціалістами з інших регіонів України. 

Враховуючи специфіку роботи юристів та значне заванта-

ження, з великим ентузіазмом завжди сприймаються ініціати-

ви Відділення щодо проведення неформальних заходів. Відді-

лення аПУ в одеській області має добрі традиції проведення 

цікавих неформальних заходів, таких як турніри з футболу, 

боулінгу, стрільби та навіть рибної ловлі. Турнір з футболу є 

традиційним заходом, який Відділення підтримує вже п’ятий 

рік. У 2011 році до участі в турнірі долучились команди місце-

вих судів м. одеси, а також працівники юридичних департа-

ментів крупних банків. Загалом футбольний турнір проходив  

протягом двох тижнів та зібрав більше 100 учасників, а також 

широко висвітлювався у пресі та на місцевому телебаченні. 

Всередині грудня Відділення відвідали член Правління 

аПУ, керуючий партнер ао Arzinger Тімур Бондарєв та 

член Правління аПУ, керуючий партнер ак «легітимус» Ми-

кола Очкольда. Візит керівництва асоціації було поєднано 

з проведенням круглого столу, присвяченого новелам Закону 

України «Про морські порти України» та актуальним питан-

ням морського права. доповідачами виступили партнер ЮФ 

«Юрлайн» Олег Кутателадзе, партнер ЮФ «Міжнародна 

юридична служба Альона Лосевська та голова Відділення 

аПУ в одеській області, адвокат ЮФ «анк» Андрій Селю-

тін. Захід викликав широку зацікавленість серед юристів оде-

си та зібрав багато учасників. не зважаючи на те, що Закон 

ветували, тема викликала жваву дискусію. Учасники круглого 

столу висловили переконання, що це був перший крок до до-

опрацювання та прийняття Закону.

Відділення АПУ в Одеській області
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діяльність Відділення аПУ в Полтавській області побудо-

вана на співпраці з різними державними та недержавними ор-

ганами шляхом проведення спільних заходів. основною ме-

тою роботи Відділення є намагання знайти шляхи вирішення 

тих актуальних питань, що виникають в теоретичній та прак-

тичній діяльності.

За другу половину 2011 року Відділення провело 6 заходів 

різного спрямування. Члени Відділення взяли участь у кругло-

му столі з питань реформування адвокатури в режимі скайп-

конференції за участі партнерів юридичних фірм, адвокатів, 

юристів, фахівців у галузі права та студентів профільних ВнЗ з 

Полтави, києва, донецька, львова та одеси. Було організова-

но благодійний захід «діти — наше майбутнє», в межах якого 

юристи Полтави відвідали дитячий будинок та поспілкували-

ся з його вихованцями. дітям прочитали ознайомчі лекції на 

тему: «Попередження вчинення правопорушень підлітками» 

та «Умови адміністративної відповідальності». Представників 

Відділення аПУ в Полтавській області організували зустріч з 

осередком ліги студентів аПУ, на якій учасники обговорили 

основні напрями діяльності та співпраці студентів з фахівця-

ми у галузі права. Велику зацікавленість у правників регіону 

викликав круглий стіл на тему: «Застосування кримінально-

процесуального законодавства», організований з метою обгово-

рення актуальних питань новел кримінально-процесуального 

законодавства. Також відбулася робоча зустріч за участі акти-

вістів Відділення аПУ в Полтавській області та керівництва 

аПУ, учасники якої обговорили як  перспективи розвитку Від-

ділення в Полтавській області, так і глобальні проекти асоціа-

ції, до яких мають змогу долучитися усі регіональні відділення 

аПУ. В межах неформального спілкування правники Відділен-

ня провели спортивний корпоратив із рибної ловлі.

Подальша діяльність Відділення аПУ в Полтавській об-

ласті спрямована на розширення кола його членів та системне 

проведення актуальних та цікавих заходів.

Відділення аПУ в рівненській області було створене в грудні 

2010 року. Відділення нараховує не так багато членів, лише 16 

осіб, серед яких досвідчені професіонали та молоді юристи.  

Враховуючи, що 6 членів Відділення за родом професійної 

діяльності тісно пов’язані з електроенергетикою, не можуть 

не ставати питання щодо глобальних змін, які очікуються  в 

цій галузі. саме зараз робляться перші кроки до реформуван-

ня ринку електроенергії в Україні, формується законодавча та 

нормативна база, визначається структура і правила, за якими  

буде функціонувати ринок. Члени Відділення в рівненській 

області  не залишаються осторонь, активно  працюють в комі-

теті аПУ з енергетики,  займаються  вивченням проблем, ана-

лізом проектів нормативних актів, які передбачають зміни у 

сфері електроенергетики, докладають зусиль до створення 

законодавчої бази, розвитку і процвітання енергетичної галу-

зі в Україні. 26 вересня 2011 року відбулося спільне засідання 

комітету аПУ з енергетики та Відділення аПУ в рівненській 

області, присвячене досвіду європейських держав в регулю-

ванні ринку електроенергетики, а також  аналізу питання  

тарифоутворення  в  електроенергетиці України. В засіданні 

взяли участь  також представники  ЮФ «арбітрейд» та  ао  

Arzinger.

Відділення тісно співпрацює з рівненським осередком 

ліги студентів асоціації правників України. 3 листопада 2011 

року представники Відділення Марія Бречко та Анна Со-

кратова виступили в якості членів журі  відбіркового туру X 

Всеукраїнських судових дебатів з цивільного права та процесу  

імені с. дністрянського, який пройшов у національному уні-

верситеті «острозька академія». Відділення планує і надалі 

активно взаємодіяти з молодими правниками.

наприкінці жовтня члени Відділення відвідали історично 

відоме м. дубно, ознайомилися з пам’ятками історії та архі-

тектури, оглянули замок князів острозьких та любомирських, 

дізналися про давні романтичні легенди, що пов’язані з історі-

єю міста. За допомогою подібних заходів вдається поєднувати 

спілкування з колегами в неформальній атмосфері та особис-

тий духовний розвиток.

Правники Відділення  не збираються  зупинятися на досяг-

нутому, в планах на майбутнє — зміцнення Відділення і збіль-

шення чисельності однодумців, проведення заходів, цікавих 

як в професійному плані, так і в плані всебічного розвитку осо-

бистості, співпраця з рівненським  осередком ліги студентів 

аПУ та багато іншого.

Відділення АПУ в Полтавській області 

Відділення АПУ в Рівненській області
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Згадуючи роботу Відділення аПУ в харківській області 

другої половини 2011 року, на думку приходить вираз «хар-

ківський прорив», адже саме за допомогою нього можна як-

найкраще характеризувати роботу Відділення.

26 травня на зборах Відділення було обрано нову раду, 

до якої увійшли представники декількох відомих юридич-

них фірм регіону, представники від нотаріусів та науковців. 

рада затвердила план роботи на 2011 рік. У той же день на 

Facebook була створена сторінка Відділення аПУ в харків-

ській області, що, як виявилося пізніше, було дуже вдалим 

рішенням, адже за допомогою спілкування на сторінках цієї 

соціальної мережі фактично вдалося вибудувати досить вда-

лу  модель управління роботою  регіонального  відділення. 

сьогодні на сторінці члени аПУ можуть не тільки дізнати-

ся про якісь цікаві події, але й обговорити їх, висунути свої 

пропозиції та ідеї. Цим сторінка у Facebook вигідно відріз-

няється від сайта або «Вісника аПУ», адже через ці джере-

ла інформація подається лише в одному напрямку, немає 

інтерактиву. 

дуже вдалим рішенням було призначення зустрічей чле-

нів аПУ на кожен третій четвер кожного місяця —  такі зу-

стрічі проводяться у формі круглих столів у неформальній 

атмосфері в одному з ресторанів харкова (організатори на-

магаються змінювати місце проведення таких зустрічей, аби 

харків’яни поряд із отриманням цікавої правової інформації  

мали змогу познайомитися  з новими місцями для відпочин-

ку та зустрічей). Була складена попередня програма таких 

круглих столів, призначені доповідачі, і, як не дивно, усе 

заплановане було виконане. Так, відбулися круглі столи з 

обговорення стандартів юридичної роботи, Закону «Про за-

хист персональних даних», розміщення фінансових інстру-

ментів за кордоном, засобів протидії затягуванню судового 

процесу, оскарження рішень податкових органів тощо. 

Вже навіть перша зустріч показала, що обраний формат 

є вдалим — у круглому столі зі стандартів юридичної роботи 

взяли участь більше 26 правників харкова.

на сторінці Відділення аПУ в харківській області на 

Facebook правники діляться корисною для юристів інфор-

мацією — це можуть бути цікаві статті, інформація про різ-

номанітні заходи, події у житті регіону, країни або окремої 

юридичної фірми чи правника. Після участі у заходах аПУ 

розміщується стислий звіт, фотографії із заходу, також така 

інформація обговорюється «наживо» на щомісячних зустрі-

чах. найбільшу цікавість викликали такі події, як Щорічна 

правнича конференція аПУ в одесі, Форум з корпоративного 

права у києві, Виїзне засідання комітету з корпоративного 

права аПУ в одесі, робота робочої групи з розробки модель-

них статутів, а також робочої групи з питань реформування 

адвокатури, учасником якої була Оксана Кобзар. 

Все більше харків’ян беруть участь у таких подіях. напри-

клад, у семінарі з питань партнерства (единбурзька бізнес-

школа), який у києві проводив керуючий партнер ЮФ 

«Василь кісіль і партнери» Олег Макаров, взяли участь 

7 харків’ян — усі вони отримали відповідну інформацію че-

рез сторінку Відділення на Facebook. Після цього на цій же 

сторінці було розміщено матеріали семінару, що викликало 

жваве обговорення. 

Якщо до харкова приїжджають правники з інших країн, 

члени ради користуються нагодою та проводять зустрічі за 

участі членів Відділення. Так, відбулися зустрічі з Агнешкою 

Цензартович (Польща), Річардом Ворнером (сШа). 

дуже важливою подією стало проведення і східноукраїн-

ського юридичного форуму у харкові, який зібрав майже 100 

правників. Підготовка та проведення цього Форуму були від-

повідальним завданням, з яким харків’яни добре впоралися. 

Форум привернув значну увагу преси — вийшло більше 50 

публікацій у  друкованих та інтернет-виданнях, декілька по-

відомлень на телебаченні. Завдяки цьому заходу правники 

харкова та інших регіонів мали чудову можливість дізнати-

ся більше про аПУ, побачити  та почути виступи найкращих 

представників асоціації.  

Вдалим рішенням було й проведення зустрічі «Запрошу-

ємо до лав асоціації». Така зустріч відбулась 30 вересня 2011 

року. регіональні лідери аПУ розповідали про асоціацію 

правникам, які мали намір вступити до неї. Внаслідок цієї 

зустрічі до лав аПУ приєдналися більше 15 правників. 

Відділення АПУ в Харківській області
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пІдСуМки робоТи

Відділення активно працює й над встановленням дружніх 

зв’язків із сусідніми відділеннями. 20 вересня 2011 року голо-

ва Відділення Олена Кібенко взяла участь у роботі круглого 

столу «Закон про захист персональних даних та відповідаль-

ність за його порушення», організатором якого виступило  

Відділення аПУ в дніпропетровській області. Під час і схід- 

ноукраїнського юридичного форуму були досягнуті домовле-

ності про більш активну співпрацю та проведення спільних за-

ходів з членами відділень в донецькій та луганській областях. 

Відділення приділяє значну увагу організації дозвілля 

правників. для багатьох це чудова можливість гарно провес-

ти час та знайти нових друзів. Члени Відділення беруть участь 

у спортивних змаганнях. Так, було проведено два турніри —  

з боулінгу та більярду. 

дуже  весело Відділення відсвяткувало день юриста у пиво-

варні «Шато» — з караоке і танцями. річницю аПУ в харкові від-

значили у затишному італійському ресторані «Тратторія». куль-

мінацією ж цього року стала вечірка на честь нового року «аПУ 

Hollywood Style» в ресторані Holiday 23 грудня 2011 року. коман-

ди окремих юридичних фірм, науковців та нотаріусів мали змогу 

випробувати свої сили у кіноіндустрії, розгадуванні квестів, ора-

торському мистецтві та інших, не менш цікавих змаганнях. 

головне у планах Відділення — не втрачати темп. Також 

планується докласти зусиль для більш активного залучення до 

лав асоціації корпоративних юристів та нотаріусів, можливо, 

створення для них секцій у межах Відділення для обговорення 

найбільш актуальних питань. Бажання розвивати ці напрями 

вже висловили декілька активістів Відділення. У 2012 році 

планується більше уваги приділяти залученню правників до 

надання безоплатної правової допомоги, а також до реалізації 

благодійних проектів. У раді Відділення обрано два члени, які 

активно розвиватимуть цей напрям. 

Відділення асоціації правників України в хмельницькій 

області в другій половині 2011 року здійснило низку запла-

нованих на початку року заходів, у яких взяли участь юристи, 

адвокати, судді, державні службовці та посадові особи держав-

них установ.

Заходи відбувались за підтримки та участі юридичної фір-

ми «гавриленко та партнери»,  голови кдка у хмельницькій 

області Клари Маргулян, провідних адвокатів міста — Алі 

Аббасової, Володимира Прядуна, Оксани Каденко, 

Марії Сас та інших.

Відділення організовувало круглі столи на теми в галузях 

адміністративного, кримінального та процесуального права, 

семінари з актуальних питань, зокрема щодо корупційних по-

нять та службових злочинів, корпоративного права та госпо-

дарського процесу.

Відділення аПУ в хмельницькій області тісно працювало 

з представниками та керівними органами асоціації адвокатів 

України та кваліфікаційно-дисциплінарною комісією адвока-

тури у хмельницькій області шляхом обговорення актуальних 

питань стосовно Закону України «Про інформацію» та захисту 

від порушень прав адвокатів окремими представниками пра-

воохоронних органів.

В якості приємного відпочинку члени Відділення відзна-

чили день юриста, під час якого ділились спогадами про за-

ходи Відділення, побажаннями на майбутнє, враженнями від 

зміни правової  політики Президента України, активності ге-

неральної Прокуратури України та Міністерства внутрішніх 

справ України.

діяльність Відділення схвально сприймається як кдка у 

хмельницькій області, так і провідними правниками, які, ро-

зуміючи необхідність консолідації у громадські об’єднання, 

відчувають користь та позитивні наслідки їхнього  існування. 

Завдяки діяльності Відділення юристи та адвокати хмель-

ниччини підвищили свій власний професійний рівень та від-

чули підтримку колег, мали змогу знайти відповіді на неви-

рішені раніше питання, а громадяни дізналися про дієву ор-

ганізацію, яка бере активну участь у створенні позитивного 

іміджу професії юриста та впроваджує у життя такі цінності, 

як професійність, порядність та позитивізм.

Відділення АПУ в Хмельницькій області 
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голова: 
Юрій Данилів, керуючий партнер  
Юк «лексесТ»

рада Відділення:
Дмитро Мельникович, партнер Юк «лексесТ» 
Юрій Петраш, директор івано-Франківського  
представництва Юк «Моріс грУП»
Ліліана Чудак, юрист Юк «лексесТ» 
Леся Барнич, юрист Юк «лексесТ»

голова: 
Олена Сотник, партнер  
ао «солодко та Партнери»

голова: 
Андрій Селютін, адвокат  
ЮФ «анк»

голова: 
Роман Гавриленко, керуючий 
партнер ЮФ «гавриленко 
та Партнери»

рада Відділення:
Наталія Бочарова, партнер ЮФ «Золота середина»
Андрій Манорик, юрист ЮФ «саєнко харенко»
Михайло Парапан, керуючий партнер ТоВ «МВП лігал груп» 
Вікторія Пташник, адвокат
Віталій Сердюк, партнер, керівник кримінального  
департаменту ао «акТіо»
Роман Титикало, науковий радник ак «Правочин»

рада Відділення:
Володимир Зубар, керуючий партнер ЮФ «Юрлайн»
Олександр Кифак, голова правління ЮФ «анк»
Артур Ніцевич, партнер ЮФ «Міжнародна юридична служба»

Підсумки роботи
За другу половину 2011 року в керівництві 
регіональних відділень відбулися такі зміни

Відділення АПУ в Івано-Франківській області:

Відділення АПУ в м. Києві: 

Відділення АПУ в Одеській області:

Відділення АПУ в Хмельницькій області:

АсоціАція прАвників УкрАїни зАпрошУє  
долУчАтися до проектУ «ГАрячА лінія»

На початку 2012 року Асоціація правників України (АПУ) та Рада адвокатів України (РАУ) об’єднали зусилля  
задля створення ефективної системи оперативного реагування на порушення професійних прав або  

попередження таких порушень щодо членів своїх організацій.

Співпраця відбуватиметься у межах проекту «Гаряча лінія» з питань захисту прав членів АПУ від протиправних дій 
державних органів і третіх осіб». Цей проект направлений на створення дієвих механізмів реагування на випадки 

порушення прав адвокатів та юристів з боку державних органів та третіх осіб.

«Гаряча лінія» працюватиме цілодобово та поширюватиметься на всю Україну. У зв’язку з цим АПУ закликає юристів 
з регіонів долучатися до реалізації проекту у якості експертів та консультантів для забезпечення належного рівня 

допомоги на місцях.

Якщо Ви бажаєте долучитися до проекту у якості консультанта, будь ласка, надішліть листа з короткою біографією  
на адресу: legal@uba.ua. контактна особа — Анастасія Сергеєва.  
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діяльність львівського осередку ліги студентів асоціації 

правників України за другу половину 2011 року значно пожва-

вилася. лігівці організували чималу кількість заходів: дебатів, 

презентацій, шкіл. реалізувати такі амбіційні плани було б не-

можливим без постійної та всебічної підтримки з боку Відді-

лення аПУ у львівській області. 

спільними зусиллями Відділення та львівський осередок 

ліги провели такі заходи:

— Зустріч студентів з членами Відділення аПУ у львівській 

області. Темою для обговорення став професійний розвиток 

студента-правника. Під час зустрічі досвідом і порадами по-

ділилися генеральний директор AdviceGroup Антон Поділь-

чак, юрист Західноукраїнської філії ао Arzinger Володимир 

Яремко, доцент кафедри теорії та філософії права львівсько-

го національного університету ім. і. Франка Дмитро Гудима, 

юрист Західноукраїнської філії ао Arzinger Соломія Заграй. 

студенти дізнались про можливість стажування в юридичних 

компаніях в Україні та за кордоном.

— семінар на тему: «сучасні судові стратегії та способи за-

хисту інтересів бізнесу», організований ао Arzinger. Завдяки 

сприянню членів Відділення аПУ у львівській області зустріч 

відвідали координатор Західноукраїнського регіону ліги сту-

дентів аПУ Софія Ковач, голова львівського осередку Ро-

ман Корень, керівник напрямку «Міжнародна освіта та між-

народні відносини» Ольга Лучка та прес-секретар львівсько-

го осередку Христина Ковцун.

— Зустріч з членом Правління аПУ, керуючим партнером 

ао Arzinger Тімуром Бондарєвим на тему: «сучасні тенден-

ції юридичного бізнесу в києві та в регіонах». 

— Перше засідання клубу юридичної англійської на тему: 

«написання юридичних текстів». організаторами проекту є 

Відділення аПУ у львівській області та львівський осередок 

ліги. своїми знаннями та досвідом зі студентами поділився 

керівник Західноукраїнської філії ао Arzinger, голова Відді-

лення аПУ у львівській області Маркіян Мальський.

— х Всеукраїнські судові дебати з цивільного права і проце-

су ім. с. дністрянського, на яких суддею виступив голова Відді-

лення Маркіян Мальський.

— Зустріч з директором канадсько-української парламент-

ської програми Ігорем Бардином на тему: «огляд концепції 

верховенства права, демократичного управління та трансфор-

мації радянського світогляду».

Підсумовуючи діяльність львівського осередку ліги сту-

дентів аПУ, слід відзначити найважливіший момент — те, що 

організація завжди відчувала себе саме крилом Відділення 

аПУ у львівській області. системна підтримка старших колег є 

одним з ключових моментів в успішному проведенні багатьох 

заходів осередку та розвитку ліги. 

СпІВпраця З лІгою СТуденТІВ
Особливості співпраці АПУ  

та Ліги студентів АПУ у Львові

Шановні члени асоціації правників України!
Запрошуємо вас взяти участь у

іі ЗахідноУкраїнськомУ юридичномУ форУмі 
асоціації правників України

18 травня 2012 року

м. Львів, готель «Дністер»

Мета заходу – обговорити актуальні питання розвитку регіональних юридичних ринків, проаналізувати новели 
законодавства та судової практики, а також складні питання права ы практики.

За детальнішою інформацією щодо участі та партнерства у заході звертайтеся, будь ласка, до Секретаріату АПУ  
за тел.: 0 (44) 492-88-48, e-mail: branches@uba.ua. контактна особа — Марія Гавриленко.
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При проведенні огляду юридичного ринку необхідно вра-

ховувати декілька визначальних факторів, а саме: затребу-

ваність послуг (в контексті обсягу суб’єктів споживання), на-

явність і кількість осіб (юридичних і фізичних, які надають 

юридичні послуги).

говорячи про суб’єктів, які потребують і споживають юри-

дичні послуги, необхідно зазначити, що дніпропетровська об-

ласть, безумовно, є однією з найбільших областей України як 

по населенню, так і за економічним потенціалом.

В дніпропетровській області проживає (офіційно зареє-

стровано) 3 млн 400 тис. осіб, це друга за кількістю населення 

область України після донецької. Переважна більшість насе-

лення області проживає у великих містах з розвиненою про-

мисловістю. до числа зазначених вище міст відносять дні-

пропетровськ (більше 1 млн населення), кривий ріг (750 тис. 

жителів), дніпродзержинськ (250 тис. населення), нікополь 

(128 тис. жителів), Павлоград (111 тис. жителів) тощо. для по-

рівняння, наприклад, третє за населенням місто дніпродзер-

жинськ приблизно дорівнює таким обласним центрам, як 

Полтава чи кіровоград.

область за економічним потенціалом відноситься до осно-

вних бюджетоутворюючих донорів України. однією з осно-

вних галузей промисловості дніпропетровської області є 

металургія. не випадково, що за радянських часів Міністер-

ство чорної металургії Урср розташовувалося в м. дніпро-

петровську. В наш час, вся металургійна галузь дає 40 % усіх 

валютних надходжень в економіку України і становить 25 % 

промислового виробництва держави, причому на території 

дніпропетровської області знаходяться найбільші виробни-

цтва («криворіжсталь», дніпропетровські заводи ім. Петров-

ського, ім. карла лібкнехта, новомосковський трубний завод, 

нікопольський завод феросплавів тощо). Також в області ши-

роко представлена хімічна промисловість, ведеться видобуток 

вугілля (Павлоградський регіон).

Весь перерахований промисловий потенціал з його зна-

чними фінансовими потоками породжує сприятливі умови 

для розвитку банківського сектора. Так, на 01 липня 2011 р. 

в Україні ліцензія на ведення банківської діяльності була ви-

дана 178 фінансовим установам, з яких 15, тобто кожен 12 банк 

в Україні, виник і зареєстрований у м. дніпропетровську. Як 

приклад можна привести  кБ «Приват Банк», «Банк кредит 

дніпро» тощо.

розглянувши потенційних суб’єктів споживання юридич-

них послуг, необхідно відзначити і солідний «загін» фахівців 

в різних галузях права, сконцентрованих у дніпропетровській 

області. говорити про точну кількість юридичних фірм не 

можна з причини відсутності подібного об’єктивного обліку, 

але достовірно відомо, що в області на 2011 рік значиться 2000 

юристів, які мають право займатися адвокатською діяльністю. 

кількість осіб, які мають диплом про вищу юридичну освіту, 

неухильно зростає. Так, тільки в м. дніпропетровську розта-

шовано 5 вищих навчальних закладів, що готують фахівців у 

сфері права.

Таким чином, у дніпропетровській області склалася така 

ситуація, пов’язана з наданням юридичних послуг:

— значна кількість послуг для населення надається приватно 

практикуючими юристами, які в деяких випадках об’єднуються 

тільки для спільної оренди приміщення і розподілу поточних 

витрат. обсяг цього сегменту ринку досить значний і має від-

окремлений характер, роз’єднаний територіально. наприклад, 

відстань між дніпропетровськом та кривим рогом становить 

120 км. навіть сама система місцевих судів загальної юрисдик-

ції спонукає до такого розмежування. Відповідно до зазначених 

вище географічних факторів, у місті кривий ріг існує структур-

ний підрозділ апеляційного суду дніпропетровської області, 

який розглядає апеляції на рішення районних судів з кримі-

нальних та цивільних справ криворожского регіону; 

— юридичний супровід промислового та фінансового сек-

тора дніпропетровської області покладено на регіональні 

фірми, які надають юридичні послуги, і на юридичні підроз-

діли фінансово-промислових груп. необхідно зазначити, що 

в період бурхливого економічного росту великі підприємства 

і банківські установи створили свої юридичні департаменти, 

які повністю «закрили» на собі юридичний супровід діяль-

ності не тільки своїх «засновників», а й дочірніх компаній. 

Чисельність юристів, які працюють в цих департаментах, 

була досить значною, зібрані висококваліфіковані кадри. на-

приклад, в центральному офісі одного з найбільших банків, 

який розташований в дніпропетровську, юридична служба 

нараховує більш ніж 180 юристів. 

У докризовий період активно розвивалися юридичні фір-

ми дніпропетровщини. Великі незалежні юридичні фірми на-

дуМка екСперТа
Огляд юридичного ринку Дніпропетровщини: 
специфіка регіонального розвитку

Євген Смирнов, 
голова Відділення АПУ в Дніпропетровській області, 

керуючий партнер ЮФ «Легарт»
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магалися охопити якомога більший спектр проблем юридич-

ного характеру, в яких вони позиціонували себе як спеціалісти. 

Відзначимо, що при достатньо високій якості надання послуг 

цими компаніями частина анонсованих ними послуг була 

перебільшена і існувала скоріше віртуально. керівники юри-

дичних фірм утримували малоприбуткові, а частіше збиткові 

практики з метою підтримки іміджу «юридичного супермар-

кету», в якому клієнт зможе теоретично отримати максималь-

но широкий обсяг послуг. 

Також необхідно зазначити, що ринок юридичних послуг 

дніпропетровської області характеризується відсутністю сер-

йозної конкуренції «ззовні». В області практично не пред-

ставлені філіали підрозділів юридичних фірм з інших регіо-

нів України, а також фактично відсутні представництва іно-

земних компаній. Поясненням цього факту може слугувати 

те, що область має достатню кількість сильних гравців. Певну 

роль у цьому питанні зіграло і те, що із дніпропетровського 

регіону вийшла значна кількість політичної еліти, які, на-

віть знаходячись при владі, більше довіряли юристам, з яки-

ми працювали раніше, що, в свою чергу, сприяло локалізації 

суб’єктів юридичних послуг в регіоні.

З початком економічної кризи, зміни влади в країні і змен-

шенням кількості платоспроможних клієнтів, формат юри-

дичних послуг у дніпропетровській області значно змінився. 

Приватно практикуючі юристи, враховуючи їх невисокі 

витрати, успішно надають великий обсяг послуг населенню 

(це захист в кримінальних справах, кількість порушення яких 

суттєво скоротилась; представництво інтересів у цивільних 

справах, складання позовів до суду про перерахування різно-

манітних виплат тощо). Ці юристи, знизивши ціни на послу-

ги, залучили до себе увагу малого бізнесу, який також має до-

статню кількість проблем правового характеру. 

У частині роботи зазначених вище юридичних департа-

ментів фінансово-промислових груп або відбулися значні 

скорочення, або керівникам і працівникам цих підрозділів 

було запропоновано створити юридичні фірми, які будуть 

обслуговувати своїх колишніх роботодавців і так само на-

давати послуги клієнтам ззовні. результати були різними. 

далеко не всі керівники колишніх юридичних департамен-

тів змогли адаптуватися до умов вільного плавання, коли, 

крім обслуговування основного клієнта, необхідно займа-

тися пошуком нових, оплачувати поточні витрати, почина-

ючи від заробітної плати і закінчуючи орендою, комуналь-

ними платежами.

В іншому достатня кількість працюючих до кризи юри-

дичних фірм змогла «пережити» гостру стадію та перейти до 

чергового витка у своєму розвитку. В більшості випадків ці 

юридичні фірми не пішли на зниження цін за свою роботу (у 

тому числі погодинних ставок), однак пройшли стадію скоро-

чення персоналу, а також витрат маркетингового характеру. 

Як результат, більшість «юридичних супермаркетів» пере-

профілювалося у сферу надання послуг з більш вираженою 

спеціалізацією. 

аналізуючи затребуваність юридичних послуг у 2010 — 

2011 р., має сенс врахувати статистику судів дніпропетров-

ської області. У господарському суді за три квартали 2011 р.  

на 20 % зросла кількість позовів про стягнення заборгова-

ності. Так само в господарському суді на підставі значно-

го зростання кількості справ про банкрутство склад коле-

гії суддів, які розглядають цю категорію справ, збільшено з  

3 до 5 чоловік. Водночас, різко скоротилася кількість корпора-

тивних спорів. Помічено значне зростання кримінальних справ, 

що розглядаються у судах. наприклад, у суді одного з централь-

них районів м. дніпропетровська суддя за 10 місяців 2011 р. ви-

ніс вироки по 366 кримінальним справам. Як і раніше, величез-

на кількість спорів розглядається в адміністративному суді.

В цілому, все описане вище привело до оздоровлення 

ринку надання юридичних послуг дніпропетровської облас-

ті. У зв’язку з минулим скороченням і зменшенням кількості 

юридичних фірм створена досить велика група кадрового ре-

зерву з числа молодих юристів. конкуренція на ринку праці 

призвела до нормалізації запитів молодих фахівців в части-

ні заробітної плати, що так само позитивно позначилося на 

ціноутворенні. Зниження орендних ставок на нерухомість 

дозволило стабільно працюючим юридичним фірмам зміни-

ти приміщення та підвищити комфортабельність офісів, що 

позитивно відобразилося на іміджі компаній та працездат-

ності персоналу. Помітна тенденція до спеціалізації привела 

до поліпшення якості надання послуг. Водночас, звуження 

спеціалізації послуг, що надаються, підштовхнула керівників 

юридичних фірм до налагодження надійних ділових контак-

тів з колегами, що дозволяє в одному проекті, обслуговуючи 

клієнта, вирішувати поставлену задачу без непотрібної в такій 

ситуації нездорової конкуренції.

дуМка екСперТа

Корисні медіа-ресурси в мережі інтернет 
проекти асоціації правників 
України:

www.uba.ua — офіційний сайт 
Асоціації правників України

www.uba.ua/ukr/vacancies/ — 
база вакансій юридичних фірм 

www.pravovadopomoga.org —  
офіційний сайт проекту «Всеукра-
їнський день безоплатної правової 
допомоги»

www.lawfirmdebtor.com.ua — 
реєстр боржників юридичних фірм.

асоціація у соціальних 
мережах: 

Ukrainian Bar Association —  
сторінка Асоціації правників 
України у мережі Facebook

Ukrainian Bar Association —  
група АПУ у мережі LinkedIn

асоціація правників 
України (апУ) — група АПУ 
в професійній мережі для 
юристів Yurysty.org.

наші медіа-партнери: 
www.pravo.ua — офіційний сайт 
газети «Юридическая практика»
jurist.ua — офіційний сайт журналу 
«Український юрист»
www.pravotoday.in.ua — 
юридичний портал Pravotoday
www.zib.com.ua — україномовний 
тижневик на економічну та правову 
тематику «Закон і Бізнес»
www.ligazakon.ua — інформацій- 
но-правовий портал «Ліга Закон».
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вул. Короля Данила, 20, оф. 3  
тел.: (0342) 74-17-90,  
yuriy.danyliv@lexest.eu

Голова відділення
Юрій Данилів

у Хмельницькій області 
вул. Шевченка, 49,  

м. Хмельницький, 29000
тел.:  (0382) 75-20-09
rgpravo@gmail.com
Голова відділення
Роман Гавриленко

у аР Крим
вул. Октябрська, 12,  

оф. 21-24а,  
м. Сімферополь, 95001
тел.: 0 (652) 51-07-05,  

volkova@l-a.com.ua
Голова відділення
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ЛІГа СТуДЕНТІв апу
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